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Gegeben sind die Funktion f:  f(x) =  
x

2
x

2

1
+   ;  fD = IR \ {0}, und die Gerde g mit der 

Gleichung y = x
2

1
   . 

a) Zeigen Sie, dass der Funktionsgraph Graph fG punktsymmetrisch zum Ursprung ist. 

b) Untersuchen Sie f auf Nullstellen sowie auf Pole und zeichnen Sie fG . 

c) Für welche positiven Werte von x ∈ fD  gilt die Ungleichung: f(x) − x
2

1
 < 

10

1
 ? 

 

d) Begründen Sie, dass die Gerade g eine schräge Asymptote von  fG  ist. 
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a)   Symmetrie:   f(−x) =  )x(f
x

2
x

2

1

x

2
x

2

1

)x(

2
)x(

2

1
−=


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+−=−−=

−
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    ⇒  fG  ist punktsymmetrisch zum Ursprung. 

 

b)  f(x) =  
x

2
x

2

1
+   = 

x2

42x +
    ⇒ keine Nullstelle, einfache Polstelle : x = 0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



c)         f(x) − x
2

1
 = (

x

2
x

2

1
+ )− x

2

1
 =  

x

2
 < 

10

1
      

      Löse : 
x

2
 < 

10

1
     / ⋅ 10x 

 

   20 < x    ⇒   x > 20   

 

      d)    0
x

2

x
lim)x

2

1
)x(f(

x
lim =

±∞→

=−

±∞→

  ;  

              d.h. fG  nähert sich der Geraden y = x
2

1
 für x ±∞→  beliebig nahe. 

              Gerade ist Asymptote. 

 

 

 

 

 


